



Biblické texty:

Sofonjáš 3,14-20: Zaplesej, sijónská dcero, zahlahol, Izraeli! Raduj se a jásej z celého srdce, dcero jeruzalémská! Rozsudek nad tebou Hospodin zrušil, zbavil tě nepřítel. Král Izraele, Hospodin, je uprostřed tebe, neboj se už zlého! V onen den bude Jeruzalému řečeno: „Neboj se, Sijóne, nechť tvé ruce neochabnou! Hospodin, tvůj Bůh, je uprostřed tebe, bohatýr, který zachraňuje, raduje se z tebe a veselí, láskou umlká a opět nad tebou jásá a plesá.“ Posbírám ty, kdo jsou zarmoucení, odloučení od slavnosti, neboť jsou z tebe; břemeno potupy na nich leží. Hle, já si to v onen čas vyřídím se všemi, kdo tě pokořují, zachráním chromou, shromáždím zapuzenou, dám jim chválu a jméno všude v zemi jejich hanby. V onen čas vás přivedu, v ten čas vás shromáždím, dám vám jméno a chválu mezi všemi národy země, až změním váš úděl před vašimi zraky, praví Hospodin.

Filipským 4,4-7: Radujte se v Pánu vždycky, znovu říkám, radujte se! Vaše mírnost ať je známa všem lidem. Pán je blízko. Netrapte se žádnou starostí, ale v každé modlitbě a prosbě děkujte a předkládejte své žádosti Bohu. A pokoj Boží, převyšující každé pomýšlení, bude střežit vaše srdce i mysl v Kristu Ježíši.

Lukáš 3,7-18: Zástupům, které vycházely, aby se od něho daly pokřtít, Jan říkal: „Plemeno zmijí, kdo vám ukázal, že můžete utéci před nastávajícím hněvem? Neste tedy ovoce, které ukazuje, že činíte pokání, a nezačínajte si říkat: ‚Náš otec jest Abraham!‘ Pravím vám, že Bůh může Abrahamovi stvořit děti z tohoto kamení. Sekera už je na kořeni stromů; a každý strom, který nenese dobré ovoce, bude vyťat a hozen do ohně.“ Zástupy se Jana ptaly: „Co jen máme dělat?“ On jim odpověděl: „Kdo má dvoje oblečení, dej tomu, kdo nemá žádné, a kdo má co k jídlu, udělej také tak.“ Přišli i celníci, aby se dali pokřtít, a ptali se: „Mistře, co máme dělat?“ On jim řekl: „Nevymáhejte víc, než máte nařizeno.“ Tázali se ho i vojáci: „A co máme dělat my?“ Řekl jim: „Nikomu nečiníte násilí, nikoho nevydírejte, spokojte se se svým žoldem.“ Lidé byli plni očekávání a všichni ve svých myslích uvažovali o Janovi, není-li on snad Mesiáš. Na to Jan všem řekl: „Já vás křtím vodou. Přichází však někdo silnější než já; nejsem ani hoden, abych rozvázal řemínek jeho obuvi; on vás bude křtít Duchem svatým a ohněm. Lopata je v jeho ruce, aby pročistil svůj mlat a pšenici shromáždil do své sýpky; ale plevy spálí ohněm neuhasitelným.“ A ještě mnohým jiným způsobem napomínal lid a kázal radostnou zvěst.

GAUDETE – RADUJTE SE

Máme za sebou první dvě adventní neděle. Ta první neděle nás upozorňuje z Lukášova evangelia, že neočekáváme pouze to malé miminko, ale máme očekávat také Kristův druhý příchod. Což už nás připravuje i na vnitřní změny a přípravu. A ta druhá neděle, kde na nás volá Jan Křtitel: „Čiňte pokání, obraťte se!“ To znamená nemyslet pouze na sebe, ale i na své bližní a poskytnout pomoc, jakou by potřebovali. Dnes jsme tedy v polovině adventu, dnešní neděle se nazývá také Gaudete, radujte se. To znamená, že vstupujeme do té radostné části. I písně, které zpíváme, jsou veselejší. Například i Česká mše vánoční od Jakuba Jana Ryby, která se zpívá v různém provedení a zároveň je symbolem českých Vánoc a oslavuje narození Ježíše, má druhou část veselejší. Schválně si všimněte, jak se druhá část promění. Můžete si všimnout u nás ve sboru v sobotu 21. prosince. Všechny tři dnešní texty nás vedou k radosti a víře k lepším zítřkům. V prvním textu Sofonjáš, kde svou zvěstí o Božím soudu

připravil podmínky pro obnovu a očistu Božího lidu. V druhém textu Filipským vybízí apoštol Pavel a snaží se povzbudit a zároveň děkuje Filipským za jejich dar, který se mu dostal do vězení, ze kterého právě tento list píše. Říká: „Radujte se, Pán je blízko.“ A pak se dostáváme k třetímu čtení, k evangeliu. Jan Křtitel tu káže prostou spravedlnost, jsou to jasné věci, kdo má dvoje oblečení, dej tomu, kdo nemá žádné. Jan nepřišel svrhnout systém. Ví, že stát je nutný, proto říká: „Nevymáhejte víc, než máte nařizeno.“ Jan si uvědomuje, že i voják je potřebné povolání, a proto vojákům říká: „Nikomu nečiňte násilí, nikoho nevydírejte, spokojte se se svým žoldem.“ Takto podobně bychom si to představovali i my v naší době. Jsou to jednoduché návody. Jak sám sobě pomoci a pomoci zároveň druhým. Dnes se také mnoho lidí ptá, co mají dělat, jak být víc šťastní, spokojení, naplnění a hledají různé odpovědi. Asi by bylo legrační, když by odpověď zazněla: „Tak udělej dobrý skutek, například daruj oblečení na charitu.“ Přitom přesně v tom to je. Přidat ruku k dílu a tvořit celek. I my často nevíme v některých situacích, co máme dělat. Jsme tak přehlceni informacemi, prací, médii, povinnostmi, že se v tom ztrácíme. Ale právě v tento čas, máme spousty věcí vypustit, neřešit, netrápit se a jen tak být v blízkosti s Otcem. Kdy Ježíš nám přesně ukazuje a dává návod, jak mu být nejbliže, přes které činy a postoje. Roky jsem si toho nevšímala, ale posledních pár let si všímám, že toto období je silné a očišťující. Vynořují se různá zranění, úzkosti, strachy a vše je tak nějak zesílené. Jako bychom byli úplně nazí a skládali své „účty“, abychom začali znovu a lépe. Jako když had svléká svou starou kůži. Je to taky pro něj přirozené a neříká si: „Jééé, já mám strach tu starou kůži odhodit!“ Čas, který je spojený s tím, abychom se mohli znovu a znovu očišťovat a uvědomovat si své životy, své vztahy a vše to, co se kolem nás děje. Je to další příležitost si udělat pořádek nejen doma, ale ve svých vztazích, životech... Jen si tak popřemýšlet, koho bychom rádi viděli, s kým bychom chtěli mluvit nebo někoho třeba požádat o odpuštění, či odpustit i sobě. Nebo si s někým něco vyříkat. Vzhledem k naší práci v Domovech, kde je nás dohromady 9 pracovníků, kdybychom si nedovedli naslouchat, respektovat se a chtít hlavně o těch věcech mluvit, ač mohou být i nepříjemné, tak by naše schůze byly občas pěkná mela. Připomeňme si znovu závěr dnešního evangelia: „Lopata je v jeho ruce, aby pročistil svůj mlat a pšenici shromáždil do své sýpky; ale plevy spálí ohněm neuhasitelným.“ V této větě znovu zaznívá Boží soud, který nezvratně nastane, protože bez něho by se nemohlo zrodit nové, tak mu zkusme nebránit, nedržet se zuby nehty starého, co už od nás chce odejít, ať už je to emoce, křivda nebo smýšlení, které nám už neslouží, či lidé, kteří se od nás odloučí, aby zase přišli noví. A dejme důvěru, že to můžeme propustit právě v tento čas, aby mohl skrze nás „prolétnout“ Duch svatý, který nás osvěží čerstvým a novým vánkem.

Přeji nám všem, ať se nám to daří s lehkostí a radostí.